
Tonen i debatten på digitale platforme

Djøfs jurapanel undersøger

Tonen er ofte hård og brutal på de sociale medier. Og det har store konsekvenser. For personerne selv, men potentielt  
også for vores samfund og den demokratiske samtale. I denne undersøgelse ser Djøfs jurapanel nærmere på, i hvilken 
grad det er et problem for ytringsfriheden, at tonen er så hård, at personer afstår fra at deltage i debatten. Samtidig under-
søges det, hvordan vi kommer problemet til livs, og om eksempelvis ID-krav på sociale medier kan være en løsning.

Tabel 1: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn?
Det er en udfordring for ytringsfriheden, at personer afstår fra at deltage i debatten 
på digitale platforme på grund af frygt for hadefulde ytringer og personangreb.

Tabel 2: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn?
Der er behov for bedre retlig regulering af hadefulde ytringer og  
personangreb på digitale platforme.
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Tabel 3: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn?
Der er behov for bedre håndhævelse af lovgivningen om hadefulde ytringer 
og personangreb på digitale platforme.
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Tabel 4: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn?
Lovgivningen bør sikre, at digitale platforme kræver ID af deres brugere,  
så brugerne kan stilles til ansvar for deres ytringer og adfærd.

Tabel 5: Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn?
Lovgivningen bør tillægge digitale platforme et større ansvar for at fjerne 
hadefulde ytringer og personangreb.
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Djøfs jurapanel undersøger og vurderer samfundets vigtige juridiske problemstillinger – fra brede 
retssikkerhedsspørgsmål til konkrete emner og politiske forslag, der udfordrer juraens rammer. 
Målet er at give juridiske problemstillinger den fortjente plads i offentlighedens bevidsthed og kva-
lificere den politiske debat med stærke juridiske indsigter fra en række af landets største juridiske 
kapaciteter. 
 
Djøf har derfor nedsat panelet, som består af 61 af landets førende juraeksperter fra de danske 
universiteter, advokatbranchen, interesseorganisationer og domstolene. Professor ved Københavns 
Universitet Jens Elo Rytter er formand for panelet.


